

КАЗАЧЬИЙ КРУГ



НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!

Издается
с июля 1991 года

№ 7 (1330)
22 февраля 2019 г.
12+

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

С днем рождения!

Юбилей встретим весело



Клубное формирование традиционной казачьей культуры «Стригунок»* отмечает свой первый и такой веселый по нынешним временам юбилей – 5 лет со дня образования коллектива.

Мальчики из семей различного социального статуса, без специальной подготовки, разного возраста – от 7 до 14 лет – занимаются традиционным казачьим плясом, круткой шашки, казачьими песнями, играют в традиционные казачьи игры и различные казачьи забавы.

Коллектив является спутником Народного фольклорно-этнографического

ансамбля «Покров», атаманом которого является руководитель клубного формирования традиционной казачьей культуры «Стригунок» Андрей САНДАЛОВ. Вот так перепелись детское, только-только зарождающееся творчество и признанное высокое мастерство, что, в свою очередь, помогает передаче казачьих традиций от старших к младшим, от участников ансамбля «Покров» к участникам клубного формирования «Стригунок». А их совместные выступления способствуют накоплению творческого потенциала и развитию каждого маленького артиста, приходящего в коллектив. Не говоря уж об удовольствии, которое

получают их многочисленные зрители и поклонники.

Живет и работает «Стригунок» на базе Ворошиловского Дома культуры города Волгограда, директор которого, Никулин Алексей Николаевич, стал большим другом детского коллектива и все эти годы помогает и поддерживает его во всех начинаниях.

3-я стр. ▲

* СТРИГУНОК – СТРИГУН, годовалый жеребёнок, которому обычно подстригают гриву.

Толковый словарь Ожегова

Благое дело

Безграничность милосердия

Необычная выставка потомственного казака открылась в Волгограде



В новой экспозиции выставочного зала волгоградской Детской художественной школы № 1 им. В.В. Фёдорова по улице Краснознаменной, 6 много детских рисунков.

Их главная ценность не в художественном мастерстве, а в глубине восприятия, в простоте и точности внутренней оценки самой ужасной стороны окружающего мира – войны. В этих произведениях откровенный, честный и жесткий взгляд на действительность рано повзрослевших детских душ.

2-я стр. ▲



С Днем защитника Отечества!

23 февраля в нашей стране отмечается День воинской славы России – День защитника Отечества.

23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Эти первые победы и стали «днем рождения Красной Армии». В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

10 февраля 1995 года Государственная Дума России приняла Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России», в котором 23 февраля имеет следующее название: «День победы Красной армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 год) — День защитников Отечества».

Федеральным законом № 48-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России», принятым 15 апреля 2006 года, было установлено, что «День воинской славы России 23 февраля переименован в День защитника Отечества...». Он является официальным выходным днем. Сегодня для некоторых людей праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые служат в армии или в каких-либо силовых структурах. Тем не менее, большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества как день настоящих мужчин. Защитников в самом широком смысле этого слова.

Среди традиций праздника, сохранившихся и сегодня, — чествование ветеранов, возложение цветов к памятным местам, а также проведение праздничных концертов и патриотических акций, организация салютов в городах-героях России.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны,
ветераны боевых действий и Вооруженных Сил,
военнослужащие!

Дорогие жители Волгоградской области!

От всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества!

Это праздник воинской доблести и славы, символ героизма и стойкости. Он объединяет всех, кто стоит на защите интересов государства и безопасности граждан, кто ратным и мирным трудом укрепляет могущество и авторитет России, для кого любовь к Родине, мужество и отвага – не пустые слова.

Искренняя признательность и глубокое уважение ветеранам Великой Отечественной войны и всем защитникам, в разные годы отстаивавшим свободу и независимость Отчизны.

Нынешнее поколение военнослужащих с честью продолжает героические традиции российского воинства, успешно решая задачи по сохранению мира на земле.

В этот праздничный день желаю всем благополучия, новых достижений и успехов во имя Отечества!

Николай СЕМИСOTOV,
председатель Волгоградской областной Думы,
первый заместитель атамана войскового казачьего общества
«Всеволоки войско Донское» по Волгоградской области



Уважаемые земляки, дорогие ветераны!

23 февраля народ России празднует День защитника Отечества – знаменательную дату для всех мужчин, кто когда-то имел честь носить погоны и военную форму, а также – для всех женщин, которые с тревогой и гордостью ожидали возвращения из рядов Вооруженных Сил своих сыновей, братьев, любимых. Мы выросли с этим праздником, взрослые и мужали. Несмотря на смену времен и политических систем, в настоящее время 23 февраля, как и десятилетия назад, ассоциируется, прежде всего, с мужеством и стойкостью человеческого характера, силой духа и преданностью Родине.

В этот торжественный день мы чествуем всех, кто причастен к высокому званию защитника Отечества, званию единому для всех: от покрытых седinou и увенчанных наградами фронтовиков до молодого поколения, которое недавно надело военную форму. Сегодня в каждом российском доме отдают дань уважения тем, кто в трудное время войны и мирные годы мужественно защищал нашу Родину. Защитников Отечества чтит вся Россия!

Мы были и являемся свидетелями радикальных изменений, которые происходят и у нас в стране, и во всем мире. Но нельзя забывать всё то, что этому предшествовало, поскольку память о нашей великой Победе священна. Сегодня тот день, когда все мужчины особо вспоминают о своём долге перед Отчизной и о том, что на их плечах ответственность за безопасность близких. Так пусть эта ответственность всегда вам будет в радость!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества, желаю счастья, крепкого здоровья и силы духа! Успехов вам в нелегком деле защитника Родины!

Леонид ТИТОВ,
председатель комитета по делам национальностей
и казачества Волгоградской области



Неделя:
день за днём

Территория детства

Вопросам комплексного развития территории поймы реки Царица была посвящена рабочая поездка губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова. Основной акцент был сделан на готовность к открытию парка зимних развлечений, поскольку 10 марта здесь состоятся основные мероприятия Широкой Масленицы.

Глава региона поставил задачу, чтобы к празднику площадка была уже без недоделок и очищена от строительного мусора. Как рассказал глава Волгограда Виталий Лихачев, к условленной дате здесь будет организована ярмарка, фудкорт, пройдет V городской конкурс традиционных кукол. Главным событием праздника станет сожжение 11-метрового чучела Масленицы.

Поскольку территория была запущена и ведется большая работа по переносу и строительству инженерных сетей, сроки завершения комплексного благоустройства данной территории несколько сдвинулись. Тем не менее, мы планируем, что к 1 мая, после завершения работ, волгоградцы получат зону отдыха нового формата - чего так не хватало Волгограду для организации семейного досуга и молодежных гуляний. Здесь будет сцена и амфитеатр для концертных выступлений, каток, всевозможные горки для тюбинга, и все необходимые сопутствующие сооружения. Кроме того уже в этом году начнется преобразование правого склона поймы реки Царица. На нем будут созданы террасы с терренкурами, - дорожками для пеших восхождений в лечебных целях, - а сама зона будет максимально зеленой, - сообщил мэр.

Общий объем инвестиций в развитие территории поймы Царицы к 2022 году составит порядка 500 млн рублей. Вместе с возрожденным Городским детско-юношеским центром, детской железной дорогой, интерактивным музеем «Россия – моя история» объекты поймы входят в так называемую «территорию детства». Одновременно с этим создается единое общественное пространство, которое включает набережную имени 62-й Армии, пойму реки Царицы, парк возле «Гасителя», сквер Пушкина, а также новую набережную возле стадиона «Волгоград Арена». Таким образом, она охватит сразу три района города - Краснооктябрьский, Центральный и Ворошиловский.

Визит дружбы

В Волгоград с визитом дружбы прибыли национальные объединения Астрахани. Представители национальных общественных объединений Волгоградской области и Астрахани приняли участие в работе круглого стола, где обсудили опыт взаимодействия с органами исполнительной власти и дальнейшее сотрудничество. Диалог состоялся в Общественной палате региона.

«Мы работаем в режиме свободного общения, - отметил председатель национально-культурной автономии народов Дагестана города Волгограда «Дагестан», член областной Общественной палаты Волгоградской области Абдулвагаб Джалилов. - Нашей общей задачей является укрепление взаимопонимания и согласия в обществе, формирование культуры толерантного общения». Он также отметил, что представители национальных объединений Астрахани и Волгограда взаимодействуют на постоянной основе. В числе актуальных вопросов — воспитание молодежи, проведение культурно-массовых мероприятий, акций. Подобный диалог состоялся в 2018 году на Форуме национально-культурных автономий и диаспор Южного и Северо-Кавказского федеральных округов в Дагестане. «Такие встречи нужны для консолидации нашего многонационального и многоконфессионального общества, - отметил заместитель председателя комитета по делам национальности и казачества Волгоградской области Николай Москаленко. - Необходимо, чтобы люди знали, уважали культуру и традиции других народностей. Ведь мы живем в одной стране, Россия – наша общая Родина».

«Однажды в Малиновке»

Волгоградский музыкально-драматический казачий театр представит зрителям обновленную комедию «Однажды в Малиновке», где прозвучат оригинальное решение сценографии, а также живая музыка.

Живое звучание в спектакле «Однажды в Малиновке» обеспечит оркестр народных инструментов Казачьего театра под управлением Игоря Дорохова. Кроме того по-новому прозвучат вокальные партии знаменитой оперетты в исполнении солистов театра. Увидеть обновленный спектакль волгоградцы смогут уже **сегодня, 22 февраля, в 17 часов**. Также обновленный спектакль будет показан **29 марта 2019 года**. Напомним, постановку «Однажды в Малиновке» осуществил в 2014 году выдающийся театральный режиссер Вадим Милков. Главной режиссёрской идеей спектакля, по словам Милкова, стали непреходящие ценности – неподвластные никакой политической конъюнктуре: прекрасная музыка народного артиста СССР Бориса Александрова, настоящие человеческие чувства героев оперетты, море юмора, яркий народный колорит.

Читаем Шолохова

21 февраля 2019 года исполнилось 35 лет со дня смерти великого советского писателя Михаила Александровича Шолохова.

Библиотека-филиал № 17 им. М.А. Шолохова отметила эту дату акцией «Читаем Шолохова». В ней приняли участие все желающие – библиотекари и читатели. Для участия в акции они записали на видео чтение отрывка из произведений, писем, статей Михаила Александровича Шолохова. Эти видеозаписи опубликованы в группах Волгоградского муниципального учреждения «Централизованная система городских библиотек» в социальных сетях ВКонтакте и Фейсбук, а также на страницах блога библиотеки-филиала № 17 им. М.А. Шолохова.

Благое дело

Безграничность
милосердия

Окончание.
Начало на 1-й стр.

На своем рисунке девятилетний Артур – сын командира разведвзвода армии ДНР изобразил себя и отца на фоне разрушенных самолетов и «града» жилых домов и православного храма, а внизу подписал: «Война закончилась, папа!», а двенадцатилетняя Этери нарисовала сверстницу срывающую с яркого, красного мирного пейзажа ужасную декорацию войны. На следующей работе – белый голубь мира, распростёрший свои крылья над землёй Донбасса.

Эта, открывшаяся на минувшей неделе выставка, называется «Мы хотим мира!». Собрал и организовал её казак Березовского юрта Усть-Медведицкого округа, иконописец и миротворец Роман Илюшкин. С миротворческими миссиями он побывал во многих горячих точках: Сербии, Чечне, Донбассе. Об этом подробно сообщалось на страницах нашей газеты «Казачий Кругъ» и других российских изданий. Волонтером духовного фронта окрестили его журналисты. «Двадцать лет назад во время бомбардировки Югославии силами НАТО меня поразила стойкость, невозмутимость не столько взрослых, сколько сербских детей, - вспоминает Роман Илюшкин. - Именно тогда и зародилась идея этой выставки. А в 2015 году она была представлена в семи городах Донецкой Народной Республики. В экспозиции были мои документальные фотографии с различных войн: Сербия, Косово, Чечня. Также там были рисунки пострадавших от войны сербских, иракских, афганских детей. По моей просьбе и благодаря поддержке Благотворительного фонда Никиты Михалкова «12» и Министерства иностранных дел ДНР дети Донбасса создали свои рисунки на тему «Мы хотим мира!». И эта передвижная выставка, начав свой путь с Московского художественного института им. В.И. Сурикова, побывала в городе

Сергиев Посад, в Доме правительства в Москве, а также в ряде районных центров и станциях Волгоградской области».

В экспозиции «Мы хотим мира!» в ДХШ № 1 им. В.В. Фёдорова представлено более семидесяти авторских фотографий Романа Илюшкина и детских рисунков из городов Донецк, Иловайск, Дебальцево, Амвросиевка, Снежное (Донецкая Народная Республика), а также города Брянка (Луганская Народная Республика). Герои большинства фотографий донецкие дети. Их взгляд притягивает внимание не только безмерной глубиной пережитых страданий, но главное – светлым блеском, искоркой надежды на мирное, светлое, радостное будущее. Эта же вера

стала лейтмотивом всех детских рисунков. Юные жители Донбасса правдиво рассказывают о своём нелёгком военном детстве, делятся мечтой о мире. Рисунки потрясают, вызывают глубокое сопереживание.

Кроме этого, на выставке представлены послания детей Донецка сверстникам России. В них авторы протягивают детям всей Земли руку дружбы, желают никому и никогда не познать ужаса войны и приглашают всех к себе в гости, когда на их многострадальную родину придёт долгожданный мир.

«Это не просто выставка, - это акция милосердия, духовной поддержки детям «горячих точек», - говорит Роман Илюшкин. - Главное не

оставлять детей наедине с войной. Этой выставкой мы хотим провозгласить непреложную истину – мир превыше всего. Я хочу, чтобы возродилось детское движение за мир. И пусть эта выставка станет кирпичиком в возрождении этого благого дела. Хочу, чтобы эту выставку увидели все казаки Волгоградской области, и в особенности воспитанники, кадеты казачьих корпусов и классов, как будущие защитники Родины».

Экспозиция в выставочном зале волгоградской Детской художественной школы № 1 им. В.В. Фёдорова будет открыта до 10 марта.

Светлана ЖДАНОВА.
Фото
Сергея АФАНАСЬЕВА



С днем рождения!



Юбилей встретим весело

Окончание.
Начало на 1-й стр.

– Я с самого начала являюсь руководителем «Стригунок», – рассказывает Андрей Петрович Сандалов (на снимке). – Здесь надо сказать о причинах создания нашего коллектива. Изначально ко мне обратились руководители таких казачьих коллективов как «Ягодка», «Новолетие» на предмет обучения детей казачьему танцу и работе шашкой. Набралась первая группа – около десяти ребят, и с этого момента все «пошло и поехало». Была поставлена задача – подготовить детей к концертной деятельности, к фестивалям и конкурсам. Постепенно стали подходить родители детей из других коллективов с просьбой заниматься с ребятами казачьим творчеством, тем более было известно, что у нас бесплатные занятия. И каждый год у нас прибавлялось по 3-5 казачат.



Андрей САНДАЛОВ: **Очень приятно сознавать, что твои знания и умения так кому-то необходимы, а главное – дают такие заметные и, не скрою, приятные результаты**

– **С какого возраста Вы принимаете детей?**
– Дети занимаются с пяти лет. По своим физиологическим возможностям дети младшего возраста просто не поймут теоретический материал, не говоря уж о физических нагрузках, которые для них еще не по силам. В коллективе, в основном, мальчики от 5 до 14 лет.

– **По каким критериям Вы набираете детей?**
– Первое и главное – это интерес к казачьей культуре, и второе – горячее желание знать всё о казачестве и заниматься этим.

– **Должен ли ребенок, пришедший заниматься в «Стригунок», обладать какими-либо начальными знаниями и подготовкой?**

– Нет. Достаточно только желания ребенка и его родителей. Он получит эти знания здесь.

– **Присутствует ли у Вас своя методика и теория преподавания?**

– Изначально у нас была простая задача – учиться танцевать и работать шашкой. Но с годами стало ясно, что мы можем двигаться дальше и выше. Стали появляться первые успехи и победы, а сегодня мы не ограничиваемся концертной деятельностью, мы принимаем участие во всевозможных соревнованиях, которых у казаков великое множество. А также ребята стали глубоко вникать в историю казачества, изучение документов и фактов. Словом, мы за эти пять лет вышли далеко за рамки своей прежней деятельности, с чего начинали, и планируем идти дальше.

– **На какой базе проходят ваши занятия?**

Его участие и поддержку мы чувствуем все эти годы.

– **Есть еще преподаватели в клубе «Стригунок», или только Вы ведете все дисциплины?**

– И теорию, и практику веду только я.

– **У Вас есть соответствующее образование для работы с детьми?**

– Базовое образование у меня высшее техническое, затем я окончил курсы повышения квалификации и получил профессию «педагог дополнительного образования» и «тренер-преподаватель по физической культуре».

– **Дети, которые проходят программу подготовки в Вашем коллективе и достигают 14 лет – уходят? Вы поддерживаете с ними связь?**

– На сегодняшний момент клуб «Стригунок» посещают 16 ребят, которые занимаются по специальной программе. Ребенок, пришедший в коллектив, имеет возможность постоянно развиваться как физически, так и духовно. Мы много внимания уделяем общему развитию и образованию «стригунка». Дети у нас не получают никакой профессии или специальности, моя задача – привить ребятам казачий дух, воспитать в них казачью культуру во всех ее проявлениях. Все ребята, которые ко мне пришли в самом начале, пять лет назад, у меня занимаются и по сей день, это своеоб-

разный результат нашей работы, так сказать, наша основа. Пришедшим ко мне новичкам есть на кого равняться. Естественно, происходит отбор ребят. Я стараюсь учитывать при наборе детей кругозор ребенка, чтобы он думал и интересовался нашей культурой чуть глубже, чем обычные дети. Я постепенно даю возможность ребятам вникать в казачью историю и культуру, рассказывая про казачьи традиции, оружие, быт и одежду, а когда приходит понимание, им становится интересно, и тут они себя проявляют уже сами, и с другой стороны. Когда я понимаю, что ребенок, как говорится, наш человек, и понятно, что он останется надолго, ему шьется форма, заказывается шашка. Вот так устроены наша жизнь и работа.

Очень приятно сознавать, что твои знания и умения так кому-то необходимы, а главное – дают такие заметные и, не скрою, приятные результаты. У клубного формирования традиционной казачьей культуры «Стригунок» большие творческие планы – участие в различных мероприятиях военно-патриотической направленности, конкурсах, фестивалях, а главное – развитие своих творческих и физических способностей. Чего мы себе и желаем!

Беседовал Сергей АФАНАСЬЕВ. Фото автора и из архива клуба «Стригунок»

В связи с нашим 5-летием приглашаем всех читателей газеты «Казачий Круг» на юбилейный праздничный концерт

клуба «Стригунок»

27 февраля, в среду, в 17 часов

в актовом зале ДК Ворошиловского района, на улице Ким, 5.

Приходите, будет весело и интересно!



Неделя: день за днём

День открытых дверей

В мотострелковом соединении Южного военного округа (ЮВО), дислоцированном в Волгоградской области, прошла День открытых дверей.



Как сообщает пресс-служба Южного военного округа, в гостях у военнослужащих побывали атаманы казачьих обществ Волгоградской области, представители регионального комитета по делам казачества, родители будущих призывников, юнармейцы, а также учащиеся кадетского казачьего класса Волгоградской средней общеобразовательной школы.

Заместитель командира соединения по военно-политической работе рассказал гостям об истории соединения, провел экскурсию по территории бригады, в ходе которой они ознакомились с бытовыми условиями в местах проживания военнослужащих.

Также гостям были представлены образцы современной боевой техники, среди которых танки Т-90, 152-мм самоходные артиллерийские орудия «МСТА-С», зенитно-ракетный комплекс «ТОР» и многое другое.

В офицерском клубе командования соединения проведено заседание с родителями будущих солдат.

Праздничный подарок от кадетов

Воспитанники кадетских казачьих классов МОУ СШ № 110 Кировского района Волгограда поздравили военнослужащих 333-го отдельного полотно-мостового железнодорожного батальона с Днем защитника Отечества.



При содействии СКО «Станица Воскресенская» Волгоградского казачьего округа (атаман Николай Здоровцов) и поддержке военкомата Советского, Ворошиловского и Кировского районов г. Волгограда школьники подарили солдатам и офицерам праздничный концерт. Полуторачасовая концертная программа получилась насыщенной, красочной и интересной. Школьный фольклорный ансамбль исполнил старинные казачьи песни. На протяжении всего выступления творческий коллектив получал заслуженные аплодисменты. А известные казачьи песни так и вовсе ребята пели вместе со зрительным залом.

Грациозные и элегантные танцевальные номера показала балетная группа школы № 110, которая в конце минувшего года стала обладателем гран-при волгоградского кадетского бала. Юноши в кадетской форме, барышни в роскошных балетных платьях словно сошли со страниц классических романов. В концертной программе современные патриотические песни исполнили юные солисты школы № 110.

Заместитель командира батальона по военно-политической работе Евгений Авсецин поблагодарил учащихся за прекрасный праздничный концерт и от имени всех военнослужащих батальона поздравил с Днем защитника Отечества.



На фото слева направо: атаман СКО «Станица Воскресенская» Николай Здоровцов, военный комиссар Советского, Ворошиловского и Кировского районов г. Волгограда Андрей Трофимов, заместитель командира батальона по военно-политической работе Евгений Авсецин с кадетами – участниками праздника

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Во всех отделениях Почты России идет досрочная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

Газета «Казачий Круг» – в киосках «Союзпечати»



ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 февраля

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
 9.00 Новости
 9.25 Сегодня 25 февраля. День начинается 6+
 9.55 Модный приговор 6+
 10.55 Жить здорово! 16+
 12.00 Новости
 12.15 Время покажет 16+
 14.00 Наши люди с Юлией Миньшовой 16+
 15.00 Новости
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.00 Мужское/женское 16+
 17.00 Время покажет 16+
 18.00 Вечерние новости
 18.25 Время покажет 16+
 18.50 На самом деле 16+
 19.50 Пусть говорят 16+
 21.00 Время
 21.30 ГАДААКА Сернал 16+
 22.30 Большая игра 12+
 23.30 Вечерний Ургант 16+
 0.00 Церемония вручения премии «Оскар-2019» 6+

Россия 1

5.00 Утро России
 9.00 Вести
 9.25 Утро России
 9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
 11.00 Вести
 11.25 Вести. Местное время
 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
 12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
 14.00 Вести
 14.25 Вести. Местное время
 14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
 17.00 Вести. Местное время
 17.25 Андрей Малахов.
 Прямой эфир 16+
 20.00 Вести
 20.45 Вести. Местное время
 21.00 СКЛИФОВСКИЙ Сернал 12+
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
 2.00 КАМЕНСКАЯ Сернал 16+

НТВ

6.00,7.00,8.00 Сегодня
 6.05,7.05,8.05 ЛЕСНИК Сернал 16+
 9.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сернал 16+
 10.00,13.00,16.00,19.00 Сегодня
 10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сернал 16+
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 14.00,16.30 Место встречи
 17.15 ДНК 16+
 18.10,19.40 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ Сернал 16+
 21.00 ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ Сернал 12+
 23.00 Сегодня
 23.15 МУЖСКИЕ КАНИКУЛЫ Сернал 16+
 0.15 Поздняков 16+

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
 9.00 Новости
 9.25 Сегодня 26 февраля. День начинается 6+
 9.55 Модный приговор 6+
 10.55 Жить здорово! 16+
 12.00 Новости
 12.15 Время покажет 16+
 14.00 Наши люди с Юлией Миньшовой 16+
 15.00 Новости
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.00 Мужское/женское 16+
 17.00 Время покажет 16+
 18.00 Вечерние новости
 18.25 Время покажет 16+
 18.50 На самом деле 16+
 19.50 Пусть говорят 16+
 21.00 Время
 21.30 ГАДААКА Сернал 16+
 22.30 Большая игра 12+
 23.30 Вечерний Ургант 16+
 0.00 Андрей Тарковский. Трудно быть Богом 12+

Россия 1

5.00 Утро России
 9.00 Вести
 9.25 Утро России
 9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
 11.00 Вести
 11.25 Вести. Местное время
 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
 12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
 14.00 Вести
 14.25 Вести. Местное время
 14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
 17.00 Вести. Местное время
 17.25 Андрей Малахов.
 Прямой эфир 16+
 20.00 Вести
 20.45 Вести. Местное время
 21.00 СКЛИФОВСКИЙ Сернал 12+
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
 2.00 КАМЕНСКАЯ Сернал 16+

СТС

6.00 Ералаш
 6.45 ОБЛАЧНО, ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ В ВИДЕ ФРИКАДЕЛЕК Полнометражный анимационный фильм
 8.30 Том и Джерри Мультисернал
 9.00 Уральские пельмени 16+
 10.00 БУНТ УЩАСТЫХ Фильм 6+
 11.55 ВЕЛИЧАЙШИЙ ШОУМЕН Фильм 12+
 14.00 КУХНЯ Сернал 16+
 18.00 ПЕКАРЬ И КРАСАВИЦА Сернал 16+
 21.00 НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК-ПАУК Фильм 12+
 23.50 Кино в деталях с Фёдором Бондарчуком 18+
 0.45 ПРИЗРАК В ДОСПЕХАХ Фильм 16+

РЕН ТВ

5.00 Территория заблуждений 16+
 6.00,9.00,15.00 Документальный проект 16+
 7.00 С бодрым утром! 16+
 8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
 12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
 13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
 14.00 Невероятно интересные истории 16+
 17.00 Тайны Чапман 16+
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
 20.00 ПЛАН ПОБЕГА Фильм 16+
 22.10 Водить по-русски 16+
 23.30 ПЛАН ПОБЕГА-2 Фильм 18+
 2.10 БЕЗ ЗЛОГО УМЫСЛА Фильм 16+

Россия К

7.05,20.05 Правила жизни
 7.35 Мировые сокровища
 7.55 СИТА И РАМА Сернал
 8.40,16.25 КАНИКУЛЫ КРОША Сернал
 10.15 Наблюдатель
 12.15 Первые в мире
 12.30,18.45,0.25 Власть факта
 13.10 Линия жизни
 14.15 Мифы и монстры
 15.10 На этой неделе... 100 лет назад
 15.40 Аркадий Островский. Песня остаётся с человеком
 17.45 Р. Штраус «Так говорил Заратустра» Концерт
 18.25 Мировые сокровища
 19.45 Главная роль
 20.30 Спокойной ночи, малыши!
 20.45 Алексей Октябрьникович
 21.30 Сати. Нескучная классика...
 22.10 МЕДИЧИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ Сернал 18+

Звезда

6.00 Сегодня утром
 9.00,13.00,18.00,21.15 Новости дня

9.15,10.05,13.15 ТОЧКА ВЗРЫВА Сернал 16+
 10.00,14.00 Военные новости
 13.25,14.05 ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕРВЫЙ УДАР Сернал 12+
 18.30 Специальный репортаж 12+
 18.50 Непобедимая и легендарная 6+
 19.40 Скрытые угрозы с Николаем Чиндякиным 12+
 20.25 Загадки века с Сергеем Медведевым. Чёрная Лия. Злой гений Маяковского 12+
 21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
 23.00 Между тем с Натальей Метдиной 12+
 23.30 ЛИЧНЫЙ НОМЕР Фильм 12+
 1.45 СЛЕДЫ НА СНЕГУ Фильм 6+

Матч ТВ

6.30 Утомлённые славой 16+
 7.05,10.50,15.30,0.55 Все на «МАТЧ!»
 9.00 Биатлон Чемпионат Европы. Гонка преследования. Мужчины
 9.55 Биатлон Чемпионат Европы. Гонка преследования. Женщины
 11.20 Фристайл Кубок мира. Ски-кросс
 13.00 Все на лыжи! 12+
 13.35 Футбол Чемпионат Испании Леванте - Реал (Мадрид)
 16.25 Футбол Чемпионат Италии Фиорентина - Интер
 18.20 Континентальный вечер
 18.50 Хоккей КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад»
 21.25 Специальный репортаж 12+
 22.00 Тотальный футбол
 22.55 Футбол Чемпионат Испании Жирона - Реал Сосьедад

ТВ Центр

6.00 Настроение
 8.00 СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН Фильм
 9.55 Евгений Герасимов. Привычка быть героем Документальный фильм 12+
 10.50 Городское собрание 12+
 11.30 События
 11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сернал 12+
 13.35 Мой герой. Виктор Бычков 12+
 14.30 События
 14.50 Город новостей
 15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЬ Сернал 12+
 16.55 Естественный отбор 12+
 17.40 БАБЬЕ ЛЕТО Сернал 16+
 19.40 События
 20.00 Петровка, 38 16+
 20.20 Право голоса 16+
 22.00 События
 22.30 Специальный репортаж Прибалтика. Изображая жертву 16+
 23.05 Знак качества 16+
 0.00 События. 25-й час

Россия К

7.05,20.05 Правила жизни
 7.35 Мировые сокровища
 7.55 СИТА И РАМА Сернал
 8.40 Первые в мире
 8.55,16.25 КАНИКУЛЫ КРОША Сернал
 10.15 Наблюдатель
 11.10 XX век
 12.15 Мировые сокровища
 12.30,18.40,0.40 Тем временем. Смыслы
 13.15 Первые в мире
 13.30 Мы - грамотей!
 14.15 Алексей Октябрьникович
 15.10 Пятое измерение
 15.40 Белая студия
 17.35 Концерт
 19.45 Главная роль
 20.30 Спокойной ночи, малыши!
 20.45 Больше, чем любовь
 21.30 Искусственный отбор
 22.10 МЕДИЧИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ Сернал 18+
 23.10 Письма из провинции

Звезда

6.00 Сегодня утром
 9.00,13.00,18.00,21.15 Новости дня
 9.15,10.05,13.15 МЫ ИЗ БУДУЩЕГО Сернал 16+
 10.00,14.00 Военные новости
 13.25,14.05 ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. ПЕРВЫЙ УДАР Сернал 12+
 18.30 Специальный репортаж 12+
 18.50 Непобедимая и легендарная 6+
 19.40 Легенды армии с Александром Маршалом.
 Эндаель Пусеп 12+
 20.25 Уайка из прошлого 16+
 21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
 23.00 Между тем 12+
 23.30 ЛЬВИНАЯ ДОЛЯ Фильм 12+
 1.45 ПРЕФЕРАНС ПО ПЯТНИЦАМ Фильм 12+

6.00 Вся правда про... 12+
 6.30 Утомлённые славой 16+
 7.05,12.30,15.05,18.35,0.40 Все на «МАТЧ!»
 9.00 Футбольно 12+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
 6.30 Утомлённые славой 16+
 7.05,12.30,15.05,18.35,0.40 Все на «МАТЧ!»
 9.00 Футбольно 12+

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
 9.00 Новости
 9.25 Сегодня 27 февраля. День начинается 6+
 9.55 Модный приговор 6+
 10.55 Жить здорово! 16+
 12.00 Новости
 12.15,17.00,18.25 Время покажет 16+
 14.00 Наши люди с Юлией Миньшовой 16+
 15.00 Новости
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.00 Мужское/женское 16+
 18.00 Вечерние новости
 18.50 На самом деле 16+
 19.50 Пусть говорят 16+
 21.00 Время
 21.30 ГАДААКА Сернал 16+
 22.30 Большая игра 12+
 23.30 Вечерний Ургант 16+
 0.00 Мстислав Ростропович. Просто Слава 12+

Россия 1

5.00 Утро России
 9.00 Вести
 9.25 Утро России
 9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
 11.00 Вести
 11.25 Вести. Местное время
 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
 12.50,18.50 60 минут Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым 12+
 14.00 Вести
 14.25 Вести. Местное время
 14.45 Кто против? Ток-шоу 12+
 17.00 Вести. Местное время
 17.25 Андрей Малахов.
 Прямой эфир 16+
 20.00 Вести
 20.45 Вести. Местное время
 21.00 СКЛИФОВСКИЙ Сернал 12+
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+

НТВ

6.00,7.00,8.00 Сегодня
 6.05,7.05,8.05 ЛЕСНИК Сернал 16+
 9.00 МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД Сернал 16+
 10.00,13.00,16.00,19.00 Сегодня
 10.20 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ Сернал 16+
 13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 14.00,16.30 Место встречи
 17.15 ДНК 16+
 18.10,19.40 МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ Сернал 16+
 21.00 ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. ВОЗВРАЩЕНИЕ Сернал 12+
 23.00 Сегодня

Первый канал

5.00 Доброе утро Телеканала
 9.00 Новости
 9.25 Сегодня 28 февраля. День начинается 6+
 9.55 Модный приговор 6+
 10.55 Жить здорово! 16+
 12.00 Новости
 12.15 Время покажет 16+
 14.00 Наши люди 16+
 15.00 Новости
 15.15 Давай поженимся! 16+
 16.00 Мужское/женское 16+
 17.00 Время покажет 16+
 18.00 Вечерние новости
 18.25 Время покажет 16+
 18.50 На самом деле 16+
 19.50 Пусть говорят 16+
 21.00 Время
 21.30 ГАДААКА Сернал 16+
 22.30 Большая игра 12+
 23.30 Вечерний Ургант 16+
 0.00 На ночь глядя 16+

Россия 1

5.00 Утро России
 9.00 Вести
 9.25 Утро России
 9.55 О самом главном Ток-шоу 12+
 11.00 Вести
 11.25 Вести. Местное время
 11.45 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+

9.30 Тотальный футбол 12+
 10.25 Футбол Чемпионат Германии
 13.00 Смешанные единоборства 16+
 16.05 Специальный репортаж 12+
 16.40 Лыжный спорт Чемпионат мира. Женщины. 10 км
 19.25 Хоккей КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад»
 22.00 Лыжный спорт Чемпионат мира. Прыжки с трамплина. Командные соревнования. Женщины
 22.40 Футбол Чемпионат Англии Лестер - Брайтон

ТВ Центр

6.00 Настроение
 8.00 Доктор И... 16+
 8.35 ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ Фильм 12+

СРЕДА, 27 февраля

23.15 МУЖСКИЕ КАНИКУЛЫ Сернал 16+
 0.15 Место встречи 16+

СТС

6.00 Ералаш
 6.40 Команда Турбо Мультисернал
 7.30 Три кота Мультисернал
 7.45 Приключения Вуди и его друзей Мультисернал
 8.30 Том и Джерри Мультисернал
 9.00 Уральские пельмени 16+
 9.30 ДОРОГА НА ЭЛЬДОРАДО Полнометражный анимационный фильм
 11.10 НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК-ПАУК. ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ Фильм 12+
 14.00 КУХНЯ Сернал 16+
 20.00 ПЕКАРЬ И КРАСАВИЦА Сернал 16+
 21.00 ПОСЛЕДНИЙ ОХОТНИК НА ВЕДЬМ Фильм 16+
 23.05 ТАКСИ-4 Фильм 12+
 0.50 КЛЯТВА Фильм 16+

РЕН ТВ

5.00 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко 16+
 6.00,9.00,15.00 Документальный проект 16+
 7.00 С бодрым утром!
 8.30,12.30,16.30,19.30, 23.00 Новости 16+
 12.00,16.00,19.00 Информационная программа 112 16+
 13.00,23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+
 14.00 Невероятно интересные истории 16+
 17.00 Тайны Чапман 16+
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+
 20.00 МЕХАНИК Фильм 16+
 21.50 Смотреть всем! 16+
 0.30 НЕЧЕГО ТЕРЯТЬ Фильм 16+

Россия К

6.35 Пешком...
 7.05,20.05 Правила жизни
 7.35 Мировые сокровища
 7.55 СИТА И РАМА Сернал
 8.45,16.25 КАНИКУЛЫ КРОША Сернал
 10.15 Наблюдатель
 11.10 XX век
 12.30,18.40,0.40 Что делать?
 13.15 Первые в мире
 13.30 Искусственный отбор
 14.15 Юлий Харитон. Заложник
 14.40 Мировые сокровища
 15.10 Библейский сюжет
 15.40 Сати. Нескучная классика...
 17.35 Концерт
 18.25 Мировые сокровища
 19.45 Главная роль
 20.30 Спокойной ночи, малыши!
 20.45 Больше, чем любовь

10.35 Татьяна Пельцер. Осторожно, бабушка! Документальный фильм 12+
 11.30,14.30,19.40,22.00 События
 11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сернал 12+
 13.35 Мой герой. Роза Хайруллина 12+
 14.50 Город новостей
 15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЬ Сернал 12+
 16.55 Естественный отбор 12+
 17.40 БАБЬЕ ЛЕТО Сернал 16+
 20.00 Петровка, 38 16+
 22.30 Право голоса 16+
 22.30 Осторожно, мошенники! Гарнитур из подворотни 16+
 23.05 Прощание. Трус, Балбес и Бывалый 16+
 0.00 События. 25-й час

21.30 Абсолютный слух
 22.10 МЕДИЧИ. ПОВЕЛИТЕЛИ ФЛОРЕНЦИИ Сернал 18+

Звезда

6.00 Сегодня утром
 9.00,13.00,18.00,21.15 Новости дня
 9.15,10.05,13.15 ПАРШИВЫЕ ОВЦЫ Сернал 16+
 10.00,14.00 Военные новости
 14.05 ВИКИНГ Сернал 16+
 18.30 Специальный репортаж 12+
 18.50 Непобедимая и легендарная Документальный фильм
 19.40 Последний день 12+
 20.25 Секретная папка Документальный фильм 12+
 21.25 Открытый эфир Ток-шоу 12+
 23.00 Между тем 12+
 23.30 НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ Фильм 12+
 1.20 БАЛТИЙСКОЕ НЕБО Фильм 6+

Матч ТВ

6.00 Вся правда про... 12+
 6.30 Утомлённые славой 16+
 7.05,11.05,13.40,18.05,0.55 Все на «МАТЧ!»
 9.00 Футбол Чемпионат Англии
 11.35 Футбол Кубок Испании. 1/2 финала Барселона - Реал (Мадрид)
 14.25 Лыжный футбол 15.40 Лыжный спорт Чемпионат мира. Мужчины. 15 км
 18.55 Волейбол Лига чемпионов. Мужчины Зенит (Санкт-Петербург, Россия) - Фридрихсхафен
 21.00 Лыжный спорт Чемпионат мира. Прыжки с трамплина. Женщины
 22.05 Все на футбол!
 22.55 Футбол Кубок Испании. 1/2 финала Реал (Мадрид) - Барселона

ТВ Центр

6.00 Настроение
 8.00 Доктор И... 16+
 8.35 ДЛИННОЕ, ДЛИННОЕ ДЕЛО Фильм
 10.35 НинаУргант. Сказки для бабушки Документальный фильм 12+
 11.30,14.30,19.40,22.00 События
 11.50 ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО Сернал 12+
 13.35 Мой герой. Сергей Селин 12+
 14.50 Город новостей
 15.05 АННА-ДЕТЕКТИВЬ Сернал 12+
 16.55 Естественный отбор 12+
 17.40 БАБЬЕ ЛЕТО Сернал 16+
 20.00 Петровка, 38 16+
 22.30 Право голоса 16+
 23.30 Линия защиты 16+
 23.05 90-е. «Пудель» с мандатом 16+
 0.00 События. 25-й час



Объявления и реклама
 ежедневно с 8.30 до 17.00

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
 e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Неделя:
день за днём

В надежных руках

В Волгоградской области стартовал проект «Волгоградская школа российской гражданской нации». Более 150 волгоградцев из числа активистов общественных, национально-культурных организаций, представителей педагогических коллективов учебных заведений, студенческой молодежи примут участие в проекте Волгоградского регионального отделения Ассамблеи народов России (РОАНР) «Волгоградская школа российской гражданской нации (ресурсный центр в сфере межнациональных отношений)». Данный проект реализуется на средства гранта, выделенного администрацией Волгоградской области.



Напомним, в конце прошлого года Волгоградское региональное отделение Ассамблеи народов России выиграло конкурс на предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Волгоградской области, субсидий на реализацию социально значимых проектов (программ) по приоритетным направлениям социальной политики Волгоградской области в 2018 году. В рамках проекта запланирован ряд мероприятий, которые будут реализовываться в течение полугодия.

Так, стартовым мероприятием проекта стал «круглый стол» на тему «Задачи и перспективы Волгоградской школы российской гражданской нации», который прошел на площадке Волгоградского филиала аккредитованного образовательного частного учреждения высшего образования «Московский финансово-юридический университет МФЮА». Его участниками стали руководители национальных общественных объединений, некоммерческих организаций, представители комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области, администрации Волгограда, органов местного самоуправления, преподаватели и студенты учебных заведений региона. В рамках мероприятия состоялось обсуждение широкого круга вопросов в сфере межнациональных отношений.

Очередным мероприятием проекта в марте этого года станет обучающий семинар на тему: «Становление и развитие гражданского общества в России». На нем планируется обсудить историю становления гражданского общества в России, современное состояние гражданского общества в России, проблемы и перспективы развития гражданского общества в России.

В апреле пройдет семинар на тему: «Государственная этнонациональная политика в России», где будут обсуждаться современное состояние законодательства в области государственной национальной политики, проблемы определения приоритетных направлений государственной национальной политики, формы реализации государственной национальной политики.

Завершающий семинар «Проблемы ресурсного обеспечения реализации государственной национальной политики в Российской Федерации» пройдет в мае. На нем планируется обсудить виды ресурсов в обеспечении государственной национальной политики, потенциальные возможности реализации ресурсов в развитии государственной национальной политики в Волгоградской области и механизмы реализации государственной национальной политики.

Также в рамках проекта запланировано в ближайшее время создать библиотеку современной научной, методической литературы по проблемам межнациональных отношений, истории, культуры народов России в бумажном и электронном виде, подготовка и выпуск сборника информационно-методических материалов.

В планах организаторов и создание ресурсного центра Волгоградского РОАНР, который будет информационным, методическим и консультативным подспорьем в деятельности общественных, национально-культурных организаций, сотрудников муниципальных органов власти, педагогических коллективов учебных заведений, библиотек Волгоградской области в сфере межнациональных отношений.

Егор КОЗЛОВЦЕВ

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Примите поздравления!

Дни рождения отмечают казаки и казачки
Волгоградского казачьего округаДмитрий КОЧЕВАТКИН, Александр РУБЦОВ,
Авенир МОРОЗОВ и Ульяна БРАГИНА.

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа

Моя малая родина

Была такой хутор
Фетисов...

А ведь как здесь когда-то кипела жизнь! С гулом техники, свадьбами и крестинами. Воевали с врагами и вновь брались и трудиться, и свадьбы справлять с любимыми.

Не счесть заброшенных хуторов и деревень по нашей огромной стране. Когда-то в семи километрах от Безымянки находился хутор Фетисов, в конце 60-х годов XX века утративший свое назначение как населенный пункт, и исчезнувший с географической карты Михайловского района Волгоградской области. Нет в нем жителей и нет домов, но никогда не исчезнет этот хутор из памяти тех, у кого в паспорте в графе «место рождения» - значит несуществующий ныне хутор Фетисов. Там, где сейчас полное запустение, - их родина, а человек не может жить без родины, как не может жить без сердца.

Антонина ЕВСЮКОВА,
Нина ПИМКИНА,педагоги МКОУ «Безымянская
средняя школа»

Большинство людей, с болью оставив дорогие сердцу места и родные могилы, переселились в близлежащие хутора Безымянка и Абрамов, города Михайловка и Фролово. К их числу относится и моя бабушка Фомина (Блинова) Галина Ивановна, которая на протяжении всей своей жизни вспоминает утраченную родину и своих земляков. К сожалению, человеческая память не вечна, поэтому нам необходимо сохранить островки исторического наследия для настоящего и будущего поколений безымянцев и абрамовцев. В этом и заключается смысл нашей жизни. Именно поэтому сегодня, почти 50 лет спустя, мы пробуем восстановить страницы жизни дорогих нам людей.

Была такая хутор Фетисов. Сорок с лишним дворов, утопающих в зелени сирени, терновника, вишен и грушудин, тянувшая с обеих сторон широкой улицы. Беленые казачьи хаты покрыты камышом, лишь зажиточные казаки могли позволить себе жестяные крыши. В хуторе был пруд Ягодный, но он, к сожалению, быстро заилился: во время ветров его заносили пески. В летнюю жару хуторяне надеялись на дожди. Были и колодцы. Как люди, они имели свои имена: Борисов, Кондратьев, Катюничкин, Самонин. За водой выстраивались очереди. Женщины носили ведра на коромыслах для полива огородов. Под бугром, где был вырыт Катюничкин колодец, пышно росла калина. Деревянный сруб Кондратьева колодца, вода в котором считалась самой вкусной и чистой, располагалась под старой многолетней вербой, засохшей совсем недавно (кстати, не без помощи человека: кто-то, скорее всего из озорства, разжигал под ней костер).

Первой жительницей хутора, предположительно, была Фетисова Устинья. Наряду с фамилией Фетисовых, часто встречались фамилии Блиновых, Поповых, Сбойчаковых, Татариновых, Миных. Жители хутора Фетисов разделили вместе со страной все тяготы, выпавшие на долю нашего народа.

Бурной волной докатилась и до этих мест Гражданская война, в ходе которой очень долго и кровопролитно устанавливалась на Дону Советская власть. За нею последовала коллективизация. В нашей местности, по воспоминаниям старожил, кулаками признали тех, кто имел двух коров и трех быков.

«Попова Домна Ефимовна была дочерью зажиточного казака Попова Ефима. Земли прадеда и родовой дом бабушки находились около пруда и овчарни. В семье было четверо детей: Домна, Анна, Григорий и Степан. Прадед был раскулачен в 1928-1929 годах и выслан в Коми АССР - город Сыктывкар. Все его дети,



Один из фетисовских куреней



Вот что осталось от многолетней вербы - любимицы хуторян

кроме бабушки Домаша, подверглись гонениям. Сыны прошли тюрьмы, дочь Анна свыше сорока лет жила в городе Ереван, куда сбежала с подружкой из хутора Отрадное. Лишь бабушка Домна, жившая в это время в браке с бедняком, осталась в хуторе», - из воспоминаний Юлии Сергеевны - родной внучки Домны Ефимовны Блиновой.

В большие дома раскулаченных казаков поселяли бедняков, которые постепенно выплачивали за жилье колхозу. По воспоминаниям Сбойчаковой Арины, их семья проживала в одном из таких домов, и когда они перекрывали камышовую крышу, то наши пакет со старинными деньгами, а в 1965 году, разбирая дом на строительный материал, под каждым крестом обнаружил золотые монеты.

У богатых отбирали сундуки, в них, как правило, было много материи, шалей и другого добра. Все описывалось при понятых. Новая Советская власть вела богоборческую политику: устраивала рейды, во время которых заставляли снимать иконы. Но после подобных посещений православные хуторяне, будучи людьми верующими, снова вешали иконы на стены.

После трагических событий Гражданской войны и коллективизации здесь был образован колхоз «Красная заря». Выращивали зерновые культуры, но особенно хорошо песчаные земли подходили под бахчи. На личных, больших по площади огородах всегда урождалась крупная картошка, ее нарывали мешками, возили на баках продавать на фроловский базар. После того как жители покинули родные места, они еще долгие годы держали здесь огороды под картофелем, колуны, арбузы и дыни. Занимались в колхозе животноводством: была овчарня, коровник, выращивали телят. Дети с ранних лет помогали взрослым: пасли телят, сами их кормили, чистили, носили ягнят на кормление. В летние каникулы ребятишкам рядом со взрослыми работала на току...

1937 год стал самым страшным как для страны, так и для жителей хутора Фетисов. Председатель колхоза Тужилин, орденноносец, был арестован в первой партии 10 мая, в одну ночь с Самохваловым Василием Андреевичем, расстрелянным 12 сентября. Аресты проходили всегда ночью. Если ранним утром по хутору раздавался стон и душераздирающий крик (его нельзя было назвать плачем), значит, «черный ворон» увез еще кого-то. Самохвалова, «заведующего на мельнице» Ярушкина, забрали прямо с работы. Его младшие дочери рано утром проснулись от крика старшей сестры и сразу поняли: всё! Папы у них больше нет. Его дочь Самохвалова Шура 1, 2 и 3-й классы Фетисовской школы окончила с отличием, но похвальною листа ей не дали, потому что была дочерью «врага народа», а вот за 4-й класс вручили, почему-то помилости. В музее «История хутора Безымянка», что находится в Безымянской школе, хранится неполный список пострадавших от сталинских репрессий. Вчитайтесь и вдумайтесь: только в 1937 году были арестованы и оторваны от родных семей Блинов Егор, Татаринов, Самохвалов Алексей, Самохвалов Василий, Буравлев Алексей, Борцов Семен, Борцов Михаил, Косов Андрей, Косова Ирина, Фетисов Василий, Гребнев Василий, Сбойчаков Илья, Фетисов Федор, Попов Митрофан, Манунин Семен, Блинов Илья...

«Свекра не знала и не видела, его забрали в 1937 году и больше о нем никто ничего не слышал. Гораздо позже делали запрос и получили ответ: «Погиб на строительстве Амурской железной дороги», - рассказала Попова Вера Ильинична, 1939 года рождения. Сбойчакову Илье Андреевичу было всего семнадцать, дали ему 10 лет лагерей, как говорили, «десятку». Письмом он писал нечасто, всегда извинялся в письмах, что пишет редко, говори, что не хватает времени. Спустя 10 лет вернулся в родной хутор, мать его встретила радостно, стала кормить щами. Только уселся за стол, вошли двое в военной форме, стали обыскивать сундуки, сказали: «Вы арестованы». Оказывается, за хутором кто-то поджег солому, а свалили на Илью. Не передать словами, как рыдала мать. И еще на десять лет ушел Илья Андреевич по лагерям. Однажды прислал письмо: «Я женюсь там, домой не вернусь». Потом все-таки приехал с женой и двумя детьми. Стал работать в колхозе, возил бензин.

Окончание
в следующем номере.

Михайловский район

Объявления и реклама
ежедневно с 8.30 до 17.00по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15
e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Память о них будет жить вечно



День в году – история в лицах и событиях



Родная земля Волгоградская

Февраль – март

Рубрику ведет Евгений ЧЕМЯКИН, потомственный казак, историк-краевед, журналист, политолог, кандидат юридических наук

23.02.1903 г. (ст-ца Урюпинская Хопёрского округа Области Войска Донского, ныне Волгоградской обл.) – 04.03.1986 г. (Дуганск, Украина) – **Соболев Дмитрий Филиппович**, участник Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, генерал-лейтенант, Герой Советского Союза.

24.02.1914 г. (с. Новоандреевка Запорожской обл., Украина) – 23.11.1942 г. (с. Мариновка, ныне Калачёвского р-на Волгоградской обл.) – **Клименко Иван Иванович**, танкист, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, погиб в бою, Герой Советского Союза (посмертно).

24.02.1918 г. – стала издаваться газета «Донская правда», сегодня это «Урюпинская правда».

25.02.1918 г. (Самара) – 04.12.1942 г. (х. Нестёркин Сталинградской обл.) – **Лазарев Евгений Кузьмич**, танкист, старший лейтенант, участник боёв на реке Халхин-Гол (1939 г.), участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, погиб в бою. Герой Советского Союза.

26.02.1968 г. – одна из улиц города Волгограда названа именем **Дымченко П.Л.** Дымченко Пётр Леонтьевич (1917-1942 гг.), лётчик, лейтенант, Герой Советского Союза (1943 г.). В период Сталинградской битвы 1942-1943 годов, прикрывая переправу на реке Дон в районе станицы Клетской, вступил в неравный бой с 15 самолётами фашистов, сбив 3 и подбив 1, погиб в этом бою. Улица названа решением Исполкома Волгоградского городского Совета депутатов трудящихся от 26.02.1968 г. №4/78 и Исполкома Волгоградского областного Совета депутатов трудящихся от 11.04.1968 г. №12/526. Улица находится в Центральном районе Волгограда.

28.02.1734 г. - по Указу Императрицы Анны Иоанновны, Преображенскому монастырю, баз станицы Усть-Медведицкой, Земли Донских казаков, были возвращены все права и привилегии, отобранные Воронежской епархией у монастыря после Булавинского восстания.

28.02.1866 г. - в станице Перекопской, нынешнего Клетского муниципального района Волгоградской области основано приходское училище.

28.02.1914 г. (с. Орехово, ныне Валуйского р-на Белгородской обл.) – 10.01.1943 г. (Калач-на-Дону Сталинградской обл.) – **Стриженко Яков Алексеевич**, танкист, участник Сталинградской битвы 1942-1943 годов, погиб в бою. Герой Советского Союза.

28.02.1982 г. (Волгоград) – **Слесаренко Елена Владимировна**, спортсменка (лёгкая атлетика), многократная чемпионка Олимпийских игр, чемпионатов Мира и Европы.

29.02.1924 г. (д. Бор Ярославской обл.) – 04.08.1999 г. (Волгоград) – **Агашина Маргарита Константиновна**, русская, советская поэтесса, автор многих книг и песен. Почётный гражданин города-героя Волгограда.

29.02.1924 г. (Царицын) – 23.11.2007 г. (Москва) – **Крючков Владимир Александрович**, государственный и общественный деятель, генерал армии. С 1988 года председатель КГБ СССР, участник государственных преобразований в СССР начала 90-х годов XX века.

01.03.1709 г. - Царь Пётр I пожаловал в станицу Сиротинскую, ныне Иловлинского муниципального района Волгоградской области.



Неделя: день за днём

Краеведческие чтения

30-е волгоградские областные краеведческие чтения с участием зарубежных гостей прошли в региональном краеведческом музее. В работе секций приняли участие учёные, эксперты и молодые исследователи из России, Китая, Италии.

В последние годы значительно повысилось внимание молодых исследователей — студентов и аспирантов к истории Волгоградской области. Для них изучение родного края стало серьёзной научной работой. Проведение краеведческих чтений способствует повышению интереса к изучению волгоградского региона. За время проведения форума наряду с археологической и исторической оформились секции, посвящённые вопросам культуры, геоэкологии, казачества, филологии. Краеведческие чтения стали площадкой для обмена научными знаниями. Расширился как спектр регионоведческих проблем, поднимаемых на конференциях, так и география участников чтений. В программу 30-х областных краеведческих чтений помимо пленарного заседания включена работа семи секций: «История края в XVIII-XX веках», «География и геоэкология», «История края в XX-XXI веках», «Культурное и религиозное наследие», «Казачество в истории региона», «Филология» и «Архитектура». Также прошла историко-археологическая конференция, посвящённая памяти Евгения Мыськова. По итогам конференции будет издан сборник «Вопросы краеведения».

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг» Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Афганская война

Так все привыкли называть трагические события, растянувшиеся на 10 долгих лет. Эта война осталась в отечественной истории как одна из самых тяжелых ее страниц, как бессмысленная война в далекой чужой стране...

Афганская война стала самым длительным по продолжительности и крупномасштабным локальным конфликтом после Великой Отечественной войны. Службу в Афганистане прошли более 620 тысяч военнослужащих. Более 15 тысяч солдат и офицеров погибли. 92 человека были удостоены званий Героя Советского Союза и Героя Российской Федерации. Через Афганистан прошло 5219 наших земляков. Погибло 516 человек...

15 февраля 1989 года командующий 40-й армией генерал-лейтенант Борис Громов последним пересек границу, разделявшую СССР и Афганистан. «За мной ни одного солдата, офицера, прапорщика нет. На этом девятилетнее наше пребывание там завершилось. Я хочу сказать еще, что нашим солдатам, которые прошли эти девять лет, надо памятники ставить», — заявил Борис Громов журналистам, стоя на мосту через реку Амударья.

К 30-летию вывода советских войск из Афганистана в Волгоградском областном краеведческом музее открылась экспозиция «Эхо Афганской войны». На ней представлены материалы из фондов краеведческого музея и общественной организации ветеранов «Боевое братство», а также инсталляция детских рисунков на военную тематику. Три витрины с фотографиями, личными документами, вещами наших земляков, участников Афганской войны.

За каждым из экспонатов – жизнь, судьба, история. Рядовой Лабодин, один из первых награжден Орденом Красной Звезды. Погиб в 1980 году, прикрывая отход раненых. Рядовой Олег Харченко, погиб в 1981 году. Его автоколонна попала в засаду. Награжден Орденом Красной Звезды. Хорошим стрелком-снайпером был Валерий Скворцов. Ему принадлежат часы «Сава» с дарственной надписью.

Героизм в Афганистане проявили советские летчики, уроженцы Волгоградской области. Среди них - Александр Савельев, Леонид Дзюба. Летчик второго класса Савельев летал на вертолете, погиб в 1983 году. Посмертно был награжден Орденом Красной Звезды. Той же награды был удостоен Леонид Дзюба, лет-



чик-инструктор 1 класса. На выставке представлены его подлинные награды – медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», знак «Инструктор 1 класса». Юрий Поветкин служил ремонтником-механиком на аэродроме Кандагар. Часто ему приходилось в полевых условиях ремонтировать самолеты и вертолеты. Когда на их аэродром рухнул горящий самолет, Юрий поспешил к нему в надежде спасти людей, которые находились внутри. Однако взрыв оборвал жизнь этого отважного бойца. Он погиб в 1987 году. На выставке представлены его награды.

В том же, 1987 году, погиб капитан Александр Ломакин. Он был военным контрразведчиком, возглавлял взвод десанта спецназначения. Во время одной из операций в ходе подъема на гору, его взвод неожиданно столкнулся с отрядом маджахедов. Оценив обстановку, капитан Ломакин принял решение отходить, лично прикрывая отход огнем. Получил смертельное ранение, от которого скончался. Посмертно капитан Александр Ломакин награжден Орденом Красного Знамени. Его вдова Зоя Ломакина сегодня

возглавляет созданную в 2009 году общественную организацию семей погибших защитников Отечества.

Еще одну организацию, которая была создана в 1988 году, примерно за год до вывода войск, Общественную организацию матерей и семей воинов, возглавляет Тамара Ивановна Токарева, мать нашего земляка Петра Токарева. Он командовал десантным взводом, который попал в засаду в горной местности. Петр сумел организовать оборону до прихода основных частей. Это позволило ему спасти много жизней. Петр Токарев получил в этом бою смертельные ранения. Погиб в 1984 году. Посмертно был награжден Орденом Красной Звезды.

Анатолий Николаевич Левченко – еще один известный наш земляк. Летчик, выпускник знаменитого Качинского училища, уроженец Новониколаевского района. В Афганистане он проявил себя как настоящий воздушный ас. В 1985 году Анатолий вылетел на подавление крупной базы противника в районе перевала Саланг. Его самолет был подбит, и тогда Левченко совершил воздушно-наземный таран группировки противника. За свой подвиг он был удосто-

ен звания Герой Советского Союза.

На выставке представлена карта Афганистана: горы, тонкие ущелья, пустыни. Дорог в Афганистане очень мало. Железных дорог вообще нет. В таких сложных условиях приходилось не только вести боевые действия, но и организовывать доставку всего необходимого. Самым опасным считалось отправлять грузы автомобильными колоннами, их водителей называли «живыми смертниками». В таких условиях большое значение приобрела организация поставок при помощи воздушного транспорта – самолетами и вертолетами. Наш земляк Владимир Иванович Крамаренко был заместителем командира отдельного батальона аэродрома технического обеспечения. Благодаря ему у наших бойцов всегда были вода, провизия, лекарства. Владимир Иванович, к счастью, остался жив и присутствовал на открытии этой выставки.

Спустя 30 лет воспоминания об Афганистане по-прежнему не утихают в памяти тех, кто прошел через эту войну. Им, парням 70-80-х, выпала на долю суровый Афган. И, взвалив на свои юные плечи все тяготы военного бремени, они достойно выстояли. Выставка «Афганская война» еще раз напоминает нам о судьбах тех, кто уже никогда не вернется, и о тех, в чьих сердцах навсегда останутся лица погибших друзей, кто, воюя плечом к плечу, стал кровным другом и, не задумываясь, в бою мог прикрыть собой и поделиться в походах последним глотком воды...

Светлана ЖДАНОВА.
Фото
Сергея АФНАСЬЕВА



Во всех отделениях Почты России идет досрочная подписка на второе полугодие 2019 года на газету «Казачий Круг»

Газета «Казачий Круг» – в киосках «Союзпечати»



Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

22 февраля, ПЯТНИЦА

Мч. Никифора, из Антиохии Сирской. Прпп. Никифора и Геннадия, Важеозерских. Свт. Иннокентия, еп. Иркутского.

Свт. Тихона, патриарха Московского и всея России. Празднование совершается по случаю обретения в 1992 г. мощей святителя Тихона. В начале 1992 года в Малом соборе Донского монастыря был совершен поджог, в результате чего выгорела практически вся трапезная часть храма. При восстановительных работах после пожара, практически случайно, были обнаружены мощи святителя Тихона, Патриарха Всероссийского, похороненного здесь в 1925 году. Находка стала настоящим чудом! В настоящее время святые мощи патриарха Тихона открыто покоятся в Донском монастыре.

23 февраля, СУББОТА

Сщмч. Харалампия и мчч. Порфирия и Ваптоса. Блгв. кн. Анны Новгородской. Прп. Прохора Печерского. Прав. Галины. Мщч. дев Енафы, Валентины и Павлы.

24 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Неделя о блудном сыне. На церковно-славянском «неделя» это «воскресение». Неделя о блудном сыне — второе из четырех воскресений подготовки к Великому посту, которое следует после Недели о мытаре и фарисее и пред Неделью о Страшном Суде. В этот день на литургии читается Евангелие от Луки, (Лк.15:11-32), притча о блудном сыне, откуда и берется название этого дня.

Сщмч. Власия, еп. Севастийского. Блгв. кн. Всеволода, во Святом Крещении Гавриила, Псковского. Прп. Дмитрия Прилуцкого, Вологодского. Прав. Феодоры, царицы Греческой, восстановившей почитание святых икон.

25 февраля, ПОНЕДЕЛЬНИК

Иверской иконы Божией Матери. Данное празднование установлено по случаю перенесения списка Иверской иконы в монастырь на Валдае. Когда на патриарший престол вступил Никон, то он задумал на одном из островов Валдайского озера устроить монастырь в честь Иверской иконы Божией Матери, по подобию Афонского Иверского монастыря. На Афон были посланы искусные живописцы, чтобы написать копию с древней Иверской иконы Божией Матери и составить точный план Иверской обители. Стараниями русских зодчих на Валдае был основан Иверский Богородицкий Святоозерский монастырь, в который в 1656 году с Афона была принесена новописанная Иверская икона Богородицы. Верующие убеждены: икона помогает в первую очередь раскаявшимся грешникам найти в себе силы и путь к покаянию, о них же молятся перед ней их близкие.

Свт. Мелетия, архиеп. Антиохийского. Свт. Алексия, митр. Киевского, Московского и всея Руси, чудотворца. Прп. Марии, именованной Мариною, и отца ее Евгения. Свт. Антония, патриарха Константинопольского.

26 февраля, ВТОРНИК

Прп. Мартина. Прп. Зои и Фотинии (Светланы). Преподобный Мартиниан жил во второй половине IV — начале V века в Палестине. Когда ему было 18 лет, он поселился в пустыне и пробыл там в подвигах и безмолвии 25 лет. Однажды женщина по имени Зоя поспорила, что ей удастся обольстить отшельника. Для этого она под видом странницы попросилась к подвижнику на ночлег. Мартиниан, борясь с искушением, выбежал на улицу и встал голыми ногами на угли пылающего костра. Пораженная этим зрелищем блудница раскаялась и просила наставить ее на путь истинный. По благословению святого Мартиниана она отправилась в Вифлеемский монастырь, где в молитвенном подвиге провела 12 лет до самой своей кончины. Святой Мартиниан удалился на необитаемый остров, куда ему время от времени привозил пищу один корабельщик. Однажды к его берегу, после шторма, прибились обломки корабля и спасшаяся девушка. Звали ее Фотиния, в переводе с греческого — Светлана. Святой Мартиниан оставил ей весь хлеб и всю воду, рассказал о корабельщике, который непременно придет и спасет ее. Затем бросился в воду и поплыл подальше от этого берега. Святого чудесным образом спасли дельфины, доставив невредимым до суши. Девушка, ставшая свидетелем такого чуда, навсегда осталась жить на острове, продолжая подвиг святого. Через 6 лет подвижнической жизни Светлана скончалась.

Прп. Стефана, в иночестве Симеона, царя Сербского.

27 февраля, СРЕДА

Прп. Авксентия. Равноап. Кирилла, учителя Словенского. Блгв. кн. Михаила Черниговского и боярина его Феодора. В 1245 г. Черниговский князь Михаил был вызван в столицу Золотой Орды. Сопровождал его близкий друг и сподвижник боярин Феодор. Население Орды исповедовало язычество. Обряды проводили шаманы. Перед тем как зайти в ханский шатер, каждый путник должен был пройти языческий обряд очищения. Очищение производили огнем. Гостю нужно было пройти через огонь и повторять определенные заговоры. Свой мученический подвиг святые совершили на нашей Волго-Донской земле. Они отказались от участия в языческом обряде. Хану донесли об отказе русских пройти обряд. Долго издевались над ними, и затем жестоко умертвили. В настоящее время мощи святых пребывают в усыпальнице русских самодержцев, - Архангельском соборе Московского Кремля. Потомками Михаила Черниговского явились княжеские роды Болховских, Волконских, Воротыньских, Горчаковых, Долгоруковых, Одоевских, Репниных. Все они широко известны своими славными делами на благо России.

28 февраля, ЧЕТВЕРГ

Ап. от 70-ти Онисима. Прп. Пафнутия и дочери его Евфросинии.

Во всех отделениях Почты России в Волгоградской области началась досрочная подписка на второе полугодие 2019 года

на волгоградскую областную еженедельную газету

КАЗАЧИЙ КРУГ

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружающих казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российского казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области.



Подписной индекс П4914

Цена подписки:

50.98 руб. (за месяц) и 305.88 руб. (за полугодие) –

доставка до адресата;

47.25 руб. (за месяц) и 283.50 руб. (за полугодие) –

до востребования на почте;

25 руб. (за месяц) и 150 руб. (за полугодие) – подписка и получение в редакции.

Наш адрес:

400001, Волгоград,

ул. Рабоче-Крестьянская, 15

Телефон:

(8442) 93-17-48, 94-00-19 (факс)



Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас!

Вниманию атаманов казачьих обществ Волгоградской области

Об участии в конкурсах Фонда президентских грантов в 2019 году

Объявлен прием заявок на первый конкурс Фонда президентских грантов в 2019 году. К участию в конкурсе приглашаются некоммерческие неправительственные организации, зарегистрированные не позднее 15 марта 2018 года (для претендующих на грант до 500 тысяч рублей – не позднее 15 сентября 2018 года). Заявки принимаются с 1 февраля по 15 марта. Оценивать их будут свыше 600 независимых экспертов из различных регионов страны.

Заявки заполняются и подаются в электронной форме на сайте президентскиегранты.рф, что делает участие в конкурсе доступным для некоммерческих организаций даже из самых отдаленных территорий.

Деятельность по одному проекту может укладываться в рамки одного из 13 грантовых направлений конкурса, а может охватывать несколько тематик в разных грантовых направлениях. В последнем случае для подачи заявки необходимо выбрать направление, которому больше всего, по мнению авторов проекта, соответствуют запланированные по нему мероприятия.

Тем, кто хочет подать на конкурс более одного проекта (это можно сделать, но только по разным грантовым направ-

лениям), стоит учитывать, что содержание их заявок не должно повторяться более чем на 50 %. Это правило относится к следующим разделам документа: краткое описание проекта, цели, обоснование социальной значимости, описание мероприятий в календарном плане и бюджет.

Все заявки с совпадениями по тексту не будут допущены до независимой экспертизы и лишатся шанса на победу в конкурсе.

Не могут участвовать в конкурсе организации, не отчитавшиеся перед фондом по ранее полученному гранту (если срок отчетности наступил) или имеющие уже два «действующих» гранта.

Итоги конкурса будут объявлены не позднее 1 июня, а реализация проектов начнется с 1 июля.

Проекты на второй конкурс президентских грантов 2019 года будут приниматься с 10 июня по 31 июля.

По итогам двух конкурсов в 2019 году между некоммерческими организациями будет распределено до 8 миллиардов рублей.

Также с 14 октября по 25 ноября планируется провести прием заявок на участие в первом конкурсе уже 2020 года.

Важно отметить, что волгоградские общественные объединения являются одними из самых активных в стране участников грантового состязания. В прошлом году они побили собственный рекорд, заявив на второй конкурс 440 проектов, а в первом конкурсе 2018 го-

да некоммерческие организации региона подали 404 заявки.

Напомним, в предыдущем конкурсе смогли победить 66 проектов из Волгоградской области. Всего по итогам двух конкурсов, проведенных в 2018 году волгоградские НКО на реализацию своих проектов получили 128 миллионов рублей. В помощь потенциальным участникам конкурса фонд выпустил онлайн-курс «Социальное проектирование: от идеи до президентского гранта», состоящий из 10 уроков с короткими видео и практическими заданиями.

Подробную информацию смотрите по ссылке: президентскиегранты.рф

При формировании заявок казачьим обществам необходимо своевременно обращаться за письмами поддержки в Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области и ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Информацию о казачьих обществах округа, принимающих участие в первом конкурсе Президентских грантов 2019 года, просим направить в наш адрес: kazak-centr@yandex.ru (для Шлыкова В.В.) с предоставлением сведений о проекте (наименование организации, грантовое направление, название и краткое описание проекта, сроки и география реализации, запрашиваемая сумма).

ГКУ «Казачий центр государственной службы»

Вся эта информация напрямую относится ко всем казачьим обществам Волгоградской области. Возможность участия в конкурсах Фонда президентских грантов в ваших руках!

В «яблочко»

Стали лучшими

В казачьем военно-патриотическом клубе «Донцы», где руководитель – Алексей Курин, автор этих строк, ГКО «Станица Фроловская» город Фролово прошли первые соревнования по стрельбе из пневматической винтовки и пистолета.

Казачи показали умения в стрельбе на меткость и скорость по различным мишеням. Соревнования прошли в три этапа, в возрастных группах до 8 лет, 11 лет и 13 лет. На первом

этапе участники стреляли из пневматической винтовки по мишени на точность, во втором – из пневматического пистолета – на точность. Самым зрелищным стал третий этап: на нем нужно было поразить десять мишеней за шестьдесят секунд из пистолета. Гости соревнований смогли узнать о старинных традициях воспитания казачат, поиграть в «айда-ны», послушать казачьи песни. Победители были награждены кубками и медалями. В возрастных группах лучшими стали: до 8 лет – **Кабанец Данил**, в возрастной группе до 11 лет – **Карев Семен**, в возрастной группе до 13 лет – **Семигласов Александр**.



Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда

Единая дежурно-диспетчерская служба – 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты).

Пожарная служба – 101, полиция – 102, скорая помощь – 103, горгаз – 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения – 089

Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, тел. (8442) 93-17-48.

Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА. E-mail: kazachy_krug@mail.ru

Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО,

Е.А. КУЛЬКИН, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.

Издатель – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru>

Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15.

Индекс газеты П4914. Тираж 1100 экз. Выходит по пятницам. Цена свободная.

Соучредители – Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»,

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области,

Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».

Подписано в печать: по графику 20.02.2019 г. в 18:00, фактически 20.02.2019 г. в 18:00.

Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета

в типографии ООО «Полиграфический комбинат Царицын»,

400131, РФ, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Заказ № 5173

Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.

Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

